

**ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ****ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 14/2012****ΑΠΟΦΑΣΗ 91/2012**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 17<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2012, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13:00** στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 14η/2012 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 62139/12-10-2012 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Χρίστος Ριζάς, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) Δημόπουλος Δημήτριος, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Καραγιάννης Ανδρέας, 4) Μανδηλάρης Ιωάννης και 5) Νιάρχος Αναστάσιος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος και 3) Μωρακέας Σπυρίδων.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται ο κ. Αναζίκος Ιωάννης, αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, ο οποίος αναπληρώνει τα παραπάνω απουσιάζοντα τακτικά μέλη της πλειοψηφίας.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

### **Πεζοδρόμηση οδού Ψάλτη.**

Στη συνεδρίαση έχουν προσκληθεί, με το υπ' αριθμ. πρωτ. 62191/15-10-2012 έγγραφο του Τμήματος Διοικητικής Υποστήριξης Συλλογικών Οργάνων της Διεύθυνσης Διοικητικών του Δήμου Καλαμάτας, να συμμετάσχουν προκειμένου να διατυπώσουν τις απόψεις τους, το Τμήμα Τροχαίας Καλαμάτας και η Δημοτική Αστυνομία Καλαμάτας, εκ των οποίων δεν ανταποκρίθηκε κανείς.

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην υπ' αριθμ. 60395/8-10-2012 σχετική πρόταση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας & Σήμανσης, της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, η οποία αναλυτικά έχει ως εξής:

#### **ΘΕΜΑ: Πεζοδρόμηση οδού Ψάλτη.**

#### **ΣΧΕΤ.: Η 46696/31-7-2012 αίτηση επαγγελματιών της οδού.**

Σε συνέχεια της παραπάνω αίτησης των επαγγελματιών που στεγάζονται στην οδό Ψάλτη διενεργήσαμε αυτοψία στις 3/10/2012 και διαπιστώθηκε ότι:

1. Η οδός Ψάλτη βρίσκεται στο κέντρο της πόλης παράλληλα και δυτικά της οδού Σιδηροδρομικού Σταθμού στο ύψος της Αγροτικής Τράπεζας. Συνδέει ως μονόδρομος με κατεύθυνση προς Βορρά τους μονόδρομους Μητροπέτροβα και Γιατράκου (βλ. αποσπάσματα σχεδίων ορθοφωτοχάρτη και κτηματολογίου).
2. Το μήκος της οδού είναι 90μ.και το πλάτος της είναι 6μ. Το πλάτος του οδοστρώματος είναι 4μ. έχοντας παράπλευρα πεζοδρόμια πλάτους 1μ. Με αυτά τα τεχνικά χαρακτηριστικά είναι αδύνατη η στάθμευση των αυτοκινήτων κατά μήκος της οδού. Οπου συμβαίνει αυτό γίνεται σε βάρος των πεζοδρομίων.
3. Στην δυτική πλευρά της υπάρχουν μόνο επαγγελματικές στέγες (αριθμός 7) και 2 είσοδοι κατοικιών. Στην ανατολική πλευρά της υπάρχουν 2 εγκαταλελειμμένες επαγγελματικές στέγες και 2 είσοδοι τραπεζών και πολυκατοικιών (από την πίσω πλευρά τους)
4. Η οδός Ψάλτη, αν και βρίσκεται στο κέντρο της πόλης, είναι κατασκευαστικά υποβαθμισμένη ( προβλήματα στην άσφαλο, στα πεζοδρόμια, στο φωτισμό κ.α.).

Σύμφωνα με τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπ' όψιν ότι με την πεζοδρόμηση της: **α)** δε δημιουργείται πρόβλημα στην κυκλοφορία της περιοχής μιας και η κίνηση μπορεί να εξυπηρετείται μέσω της οδού Σιδηροδρομικού Σταθμού, **β)** θα επιτρέπεται η είσοδος μόνο στα αυτοκίνητα που βάσει ΚΟΚ επιτρέπεται να εισέρχονται στους πεζόδρομους **γ)** θα αναβαθμιστεί η λειτουργία της εν λόγω περιοχής και των καταστημάτων που βρίσκονται εκεί.

**Εισηγούμαστε** Την πεζοδρόμηση της οδού Ψάλτη, αρκεί αυτή να πραγματοποιηθεί σε ενιαία στάθμη ( να μην υπάρχει πεζοδρόμιο και οδόστρωμα, αλλά ενιαία επιφάνεια) και να συνοδεύεται από τα απαραίτητα έργα αναβάθμισης της περιοχής (φωτισμός, παγκάκια, φύτευση, κ.λ.π.).

**Για το Τμήμα Συγκοινωνιών  
Κυκλοφορίας και σήμανση**

**Ο Δ/ΝΤΗΣ Τ.Υ  
ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ ΒΑΣ.**

**ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ**

**ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ**

**ΣΥΝ/ΝΑ:** 1. Αντίγραφο ορθοφωτοχάρτη κτηματολογίου  
2 Αντίγραφο κτηματολογίου

**ΚΟΙ/ΣΗ:** 1) Αντ/ρχο κ. Καραγιάννη  
2) " " Ριζά

Στη συνέχεια ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δυο κουβέντες για το θέμα, θα μας το αναλύσει ο κ. Δημόπουλος.

**ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ:** Έχουμε ένα αίτημα των κατοίκων της περιοχής εκατέρωθεν της οδού Ψάλτη για πεζοδρόμηση ενός τμήματος περί των 90 μέτρων.  
Η εισήγηση έχει έρθει και από την υπηρεσία θετική.....

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και αυτός ο δρόμος δεν μπορεί να περάσει και αυτοκίνητο, είναι τόσο πολύ στενό που δεν μπορεί να περάσει αυτοκίνητο.

**ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν λειτουργεί σωστά τέλος πάντων.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν ως η εισήγηση;

**ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ:** Ναι, ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Νιάρχος;

**ΝΙΑΡΧΟΣ:** Λευκό, το ίδιο για το 3, 4 και 5, γιατί έρχονται αποσπασματικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν "Λευκό" ο κ. Νιάρχος, "Υπέρ" οι υπόλοιποι συνάδελφοι.  
Και η Κοινότητα Καλαμάτας έχει πάρει σχετική απόφαση.

**ΛΙΑΚΟΥΝΑΚΟΥ:** Το έχουμε εισηγηθεί κιόλας.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις των άρθρων 73, 83 & 84 του Ν.3852/2010 και αυτές των άρθρων 79 & 82 του Ν.3463/2006, μειοψηφούντος του κ. Νιάρχου ο οποίος δηλώνει ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,

**Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι**

Υιοθετεί την υπ' αριθμ. **60395/8-10-2012** σχετική πρόταση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας & Σήμανσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής και συγκεκριμένα εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας την πεζοδρόμηση της οδού Ψάλτη, αρκεί αυτή να πραγματοποιηθεί σε ενιαία στάθμη (να μην υπάρχει πεζοδρόμιο και οδόστρωμα, αλλά ενιαία επιφάνεια) και να συνοδεύεται από τα απαραίτητα έργα αναβάθμισης της περιοχής (φωτισμός, παγκάκια, φύτευση, κ.λ.π.).

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

**Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Χρίστος Ριζάς

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αναζίκος Ιωάννης
2. Δημόπουλος Δημήτριος
3. Δικαιουλάκος Βασίλειος
4. Καραγιάννης Ανδρέας
5. Μανδηλάρης Ιωάννης
6. Νιάρχος Αναστάσιος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα 29 Οκτωβρίου 2012  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΙΖΑΣ  
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)